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一、专业简介
本专业根据社会发展对体育人才的需要，结合服务地方经济发展的趋势，坚持通识课实用、学科基础课适用、技术基础课管用、专业课能用的原则建构课程体系。建立能力培养与素质教育相结合、第一课堂与第二课堂相结合、校内与校外相结合的人才培养模式，努力培养学生的专业基础能力、运动竞技能力、组织协调能力、专业创新创业能力，使学生既具备从事学校体育教学、训练、科学研究的能力，同时又具有在社区、企事业单位、相关体育机构从事体育活动组织等工作的应用型人才。
二、培养目标
本专业培养具有高度社会责任感、较好科学和文化素养、具备现代教育、健康理念，系统掌握体育教学基本理论、基本技能和基本方法，富有创新精神，具备一定的体育教学实践能力和科学研究能力，符合国家基础教育改革发展和学校人才培养的人才定位与专业服务要求，具有创业意识和一定的创业素质和创业能力，能从事学校体育教育、体育产业和群众体育事业相关工作的德、智、体、美、劳全面发展的应用型人才。
上述培养目标可具体描述为以下几项：
培养目标1：热爱祖国，忠诚党的教育事业，具有健全的人格、强烈的社会责任感、创新能力和实践能力，能够在体育教育教学活动中为人师表，关心与爱护学生健康成长。
培养目标2：掌握现代教育教学理论与方法以及开展学校体育工作的基本理论与方法，具备较强的专业技能和较强的体育教育教学能力；初步掌握体育学研究的基本手段和方法，能够运用体育学的理论和技能分析解决本专业的各种实际问题；毕业1-4年能基本胜任基础体育教学与训练工作，5-10年能完全胜任中学体育教学与训练工作。
培养目标3：掌握一定的自然科学、人文社会科学和创新创业知识，熟悉1门外语，能基本阅读与本专业有关的外文文献；熟练掌握计算机的应用知识；具有健康生活方式的有关知识。
培养目标4：掌握体育学基础知识和各个分支学科的专门知识；理解运动技能的有关原理；了解体育改革与发展动态以及体育科研发展趋势；初步掌握体育科学研究方法，能够撰写体育学术论文和研究报告。
培养目标5：结合地方经济社会发展和体育强国战略的需要，本专业的学生应掌握全民健身指导的基本理论与方法，具备健身运动指导、大众体育活动策划与组织以及体育产业经营与管理的能力，能胜任社会体育方面的工作。
三、毕业要求
通过本科阶段学习，毕业生应达到如下的毕业要求：
1.践行师德
1.1师德规范
践行社会主义核心价值观，增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的思想认同、政治认同、理论认同和情感认同。贯彻党的教育方针，以立德树人为己任。遵守中小学教师职业道德规范，具有依法执教意识，立志成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师。
1.2教育情怀
具有从教意愿，认同体育教师工作的意义和专业性，具有积极的情感、端正的态度、正确的价值观。具有人文底蕴和科学精神，尊重学生人格，富有爱心、责任心，工作细心、耐心，做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。
2.学会教学
2.1学科素养
掌握体育教学的基本理论、基本技能和基本方法，具备较强的专业技能，理解体育知识体系基本思想和方法。了解体育与其他学科的联系，了解体育与社会实践的联系，对学习科学相关知识有一定的了解。
2.2教学能力
在教育实践中，能够依据义务教育体育与健康课程标准（2022年版），针对中小学学生身心发展和体育认知特点，运用体育教学知识和信息技术，进行教学设计、实施和评价，获得教学体验，具备教学基本技能，具有初步的教学能力和一定的教学研究能力。
3.学会育人
3.1班级指导
树立德育为先理念，了解中小学学校德育原理与方法。掌握班级组织与建设的工作规律和基本方法；能够在班主任工作实践中，参与德育和心理健康教育等教育活动的组织与指导，获得积极体验。
3.2综合育人
了解中小学学生身心发展和养成教育规律。理解体育育人价值，能够有机结合体育教学进行育人活动。了解学校文化和教育活动的育人内涵和方法，参与组织体育主题教育和体育社团活动，对学生进行教育和引导。
4.学会发展
4.1学会反思
具有终身学习与专业发展意识。了解国内外体育教育改革发展动态，能够适应时代和教育发展需求，进行学习和职业生涯规划。初步掌握反思方法和技能，具有一定创新意识，运用批判性思维方法，学会分析和解决体育教学问题。
4.2沟通合作
理解学习共同体的作用，具有团队协作精神，掌握沟通合作技能，具有小组互助和合作学习体验。
四、主干学科
体育学、教育学、心理学
五、学位课程
体育概论、现代教育原理、心理学、运动解剖学、运动生理学、学校体育学、体育教学论、心理学、田径、篮球、足球、体操、乒乓球、游泳。
六、学制、毕业基本要求及学位授予
1.基本学制4年，弹性学习年限3-6年，按学年学分制管理。
2.学生修完培养方案规定的第一课堂155.5学分，第二课堂7学分方可毕业。满足《岳阳学院普通全日制本科生学士学位授予工作细则》规定，方可授予教育学学士学位。
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1.本专业培养方案以4年学制进行安排设计。本专业学生必须修满162.5学分，并满足各平台必修、选修课程学分要求方可毕业。
2.学生选择专业方向课程模块（一）或（二）或（三）中一个模块，最低完成10学分。
3.本专业学生必须坚持参加业余体育训练，由相关教师根据实际情况给予相应学分。
4.第7学期为教育实习期，要求学生到相关学校进行教育实习，返校后完成一篇实习报告，提交一份完整的实习日志与教育实习鉴定表，计8学分。
5.学生在第7学期须完成毕业论文（字数在8000以上）。毕业论文是对学生四年学习与实践成绩的检验，要求理论联系实际，达到一定的专业学识水平，参加毕业论文答辩，评定成绩后，记入学生成绩档案，记8学分。
6.新生进校后第一学期开始安排军训。
7.其他创新平台类教学环节，按学校的相关具体规定及其实施细则执行。
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